

മി. ചെയർമാൻ: അടുത്തതായി ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലാണ്. ഇന്ന് നിരവധി അജണ്ടകളുണ്ട്. പ്രിവിലേജ് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് പരിഗണന, ഉപധനാഭ്യർത്ഥന, വോട്ട് ഓൺ അക്കൗണ്ട് എന്നീ അജണ്ടകൾ ഉള്ളതുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അടക്കമുള്ളവ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും അംഗങ്ങളും ചുരുക്കി അവതരിപ്പിക്കണം.

**ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ**

(1) ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമം

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലും കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖല വളർച്ചയുടെ വർണ്ണാഭമായ കാലഘട്ടങ്ങളിലായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം സഹകരണ മേഖല ജനകീയവും സഹകാരികൾക്ക് മാത്രമല്ല, കേരള സമൂഹത്തിനാകെ സമഗ്ര വികസനം എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു. അതിൽ മുൻകൈയെടുത്ത ഗവൺമെന്റിനേയും വകുപ്പിനേയും വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ ജനകീയ സമരങ്ങളുടെയും ജനകീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും

സജീവമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവന്നതാണ് നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് ദീർഘമായ ചരിത്രമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ പദത്തെക്കൊണ്ട്, സമയക്കുറവുള്ളതിനാൽ ആ ചരിത്രമൊന്നും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. സ്വാതന്ത്ര്യം നേടുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. തിരുവിതാംകൂറിലെ സഹകരണ സംഘം നിയമം 1916 പ്രകാരം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട തിരുവനന്തപുരം സെൻട്രൽ സഹകരണ ബാങ്കാണ് നമ്മുടെ ആദ്യത്തെ സഹകരണ ബാങ്കായി കണക്കാക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ കേരള ബാങ്കായി പരിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെട്ടതും ഇതേ ബാങ്കായിരുന്നു. 1946-ൽ 1669 സഹകരണ സംഘങ്ങളും 32 ലക്ഷം രൂപ ഷെയർ ക്യാപിറ്റലുമുണ്ടായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ ക്രെഡിറ്റ്, ക്രെഡിറ്റേതര മേഖലകളിലായി പതിനയ്യായിരത്തോളം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കയർ, മത്സ്യം, ഖാദി എന്നിങ്ങനെയുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളെ കൂട്ടിയാൽ ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തോളം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മൂന്ന് കോടിയിൽപ്പരം സഹകാരികൾ അണിനിരന്നിട്ടുള്ള മഹാപ്രസ്ഥാനമാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ

പ്രസ്ഥാനം. ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയിൽ ഒന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപയിലധികം നിക്ഷേപവും ഒരു ലക്ഷം കോടിയിലധികം വായ്പ ബാക്കിയുമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ബാങ്കിംഗ് രംഗം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ സഹകരണ മേഖല മുഖ്യ പങ്കുവഹിക്കുന്നുണ്ട്.

നിലവിൽ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളെ ഈ മേഖല അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ, ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ, മറ്റ് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ നിരന്തരമായ ഉപദ്രവംമൂലം ഒരുപാട് പ്രയാസങ്ങൾ ഈ മേഖല അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ, നികുതിയിളവ് അനുവദിക്കാൻ ആദായനികുതി വകുപ്പ് തയ്യാറാകാത്ത പ്രശ്നം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെത്തന്നെ 20,000 രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള പണമിടപാടുകൾ നടത്തുന്നതിനെതിരായ നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ജി.എസ്.ടി. സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏറെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2002-ലെ മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ നിയമപ്രകാരം ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സംഘങ്ങളുടെ ബ്രാഞ്ചുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായി ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അനുമതി കൂടാതെത്തന്നെ കൂടിയ നിരക്കിൽ നിക്ഷേപം

സ്വീകരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള വൻകിട കച്ചവടക്കാർക്കും വ്യവസായികൾക്കും വായ്പ നൽകി ലാഭം കൊയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളായി ഇത് മാറുകയാണ്. ഇത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ വല്ലാതെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയാണ്.

സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും ആരംഭിക്കുന്നത് കൃഷിക്കാരുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും പാവങ്ങളുടെയും അത്താണിയായിട്ടാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെപ്പോലും താങ്ങിനിർത്താൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ഇവിടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം വളർന്നു. ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകൾ, ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകൾ, ന്യൂജനറേഷൻ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ സാധാരണക്കാരന് അന്യംനിന്ന ഒരു കാലത്ത് വായ്പകൾ നൽകുക, കാർഷികാവശ്യത്തിന് ആവശ്യമായ സാധന സാമഗ്രികൾ, വളം, നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുക, കാർഷിക വിപണനം നടത്തുക, ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സമ്പാദ്യശീലം വർദ്ധിപ്പിക്കുക തുടങ്ങി വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, ആതുരസേവനം അടക്കം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ മനുഷ്യന്റെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നിരന്തരം ഇടപെടുന്ന ഒരു മഹാപ്രസ്ഥാനമായി സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം മാറി.

എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഈ മേഖലയെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരുപാട് ജനകീയ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അഞ്ചുവർഷക്കാലം പൂർണ്ണമായും സഹകരണ മേഖല തളർന്നുപോയൊരു കാലമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് കേരളാ ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം, കെയർ ഹോം പദ്ധതി, 2500-ഓളം വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഇന്ത്യയ്ക്കും ലോകത്തിനും മാതൃകയായ പദ്ധതി. ക്ഷേമപെൻഷനുകളുടെ വിതരണം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി നടപ്പാക്കി. അതിന്റെ ഗുണമെന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന പെൻഷൻകാർക്ക് കൃത്യമായി അവരുടെ വീടുകളിൽ പെൻഷൻ എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന നല്ലൊരു പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷനും ഇപ്പോൾ സഹകരണ സ്ഥാപനം വഴിയാണ് പോകുന്നത്. അതുപോലെത്തന്നെ കൺസ്യൂമർഫെഡ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് വൻനഷ്ടത്തിലും അഴിമതിയിലും മുങ്ങിത്താണ കൺസ്യൂമർഫെഡിനെ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും ലാഭകരമായ ഒരു പ്രസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റി. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണംവഴി ഇടപാടുകൾ, എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള ആധുനിക ബാങ്കിംഗ്

സൗകര്യങ്ങൾ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ പരമാവധി വേഗത്തിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് ഇടവരുത്തി. പുതുതലമുറയെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും ഈ രംഗത്തുള്ള സർപ്ലസ് ഫണ്ട് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും കഴിയുന്ന സംവിധാനമായിട്ടുണ്ട്. കോമൺ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വരുന്നതും ഈ മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഇടയാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനം സഹകരണത്തിലൂടെയെന്ന പുതിയ കാഴ്ചപ്പാട് വകുപ്പ് ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്.

സഹകരണം സംസ്ഥാന വിഷയമാണ്. സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സംസ്ഥാന നിയമപ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കുന്നവയുമാണ്. ഇതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ പാടില്ലെന്നൊരു പൊതുനിലപാട് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് എല്ലായിടത്തുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന നിയമമെന്ന നിലയിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഒരു വിഷയമെന്ന നിലയിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായ ഒരു വകുപ്പായി ഇതിനെ പരിഗണിക്കുന്നത്. ബാങ്കിംഗ് കേന്ദ്ര വിഷയമായതിനാൽ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ബാങ്കിംഗ് സംബന്ധമായ

കാര്യത്തിൽ ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് ഇടപെടാൻ അധികാരമുണ്ട്. എന്നാൽ ഭരണസമിതി തെരഞ്ഞെടുപ്പ്, അംഗത്വം, ഓഹരി എന്നിവയിലൊന്നും ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് ഇടപെടാൻ അവകാശമില്ല. ഇതാണ് ഭേദഗതിയിലൂടെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ഒന്നാമത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പ്രശ്നം, ഒരു സഹകരണ ബാങ്ക് ആവശ്യമെങ്കിൽ ഏത് ബാങ്കുമായും ലയിപ്പിക്കാൻ ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് അധികാരമുണ്ടാകുന്ന നിയമം വന്നിരിക്കുന്നു. ലയനം സഹകരണ ബാങ്കുമായി ആകണമെന്നില്ല. ഭരണസമിതി അംഗങ്ങൾ, ജീവനക്കാർ, ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ചെയർമാൻ, ബാങ്ക് ഡയറക്ടർ ആർക്കുമെതിരെയും നടപടിയെടുക്കാം. മൊത്തം ഭരണസമിതിയെ പിരിച്ചുവിടാം. സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചാൽ മാത്രം മതി. സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പൊതുയോഗം വിളിക്കാനും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്താനും റിസർവ് ബാങ്കിന് അധികാരംകൊടുക്കുന്ന ഒരു നിയമനിർമ്മാണം വന്നിരിക്കുന്നു. ഭരണസമിതി അംഗങ്ങൾ 51 ശതമാനം പ്രൊഫഷണൽ യോഗ്യതയുള്ളവരോ, ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച് പരിചയമുള്ളവരോ ആയിരിക്കണമെന്നതാണ് പുതിയ നിബന്ധന. അത് ഒരുകാലത്തും നടക്കുകയില്ല. കാരണം പാവപ്പെട്ട

കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സ്ഥാപനമാണിത്. ഇതിന്റെയെല്ലാം വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകാത്തതുകൊണ്ട് ഒരു മിനിറ്റുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. നിശ്ചിത ശതമാനം അംഗങ്ങൾ ഈ യോഗ്യതയില്ലാത്തവരായാൽ ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് ഇടപെടാം. രണ്ടുമാസത്തിനകം നടപ്പിലായില്ലെങ്കിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന് സ്വന്തം നിലയ്ക്ക് ഒഴിവുകൾ നികത്താം. ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയുള്ള സംഘത്തിന്റേയും ഡയറക്ടർമാരെ നിയമിക്കാൻ ഇപ്പോൾ ആർ.ബി.ഐ.-ക്ക് അവകാശം വന്നിരിക്കുന്നു. കോടതിയിൽ ഇത് ചോദ്യം ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്ന് പ്രത്യേകമായി പറയുന്നു. ഒരു ഭരണസമിതി അംഗത്തിന് 8 വർഷമാണ് കാലാവധി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ചെയർമാന്റെ കാലാവധി 5 വർഷമാണ്. ചെയർമാൻ മുഴുവൻ സമയ ജീവനക്കാരനായിരിക്കണം. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഈ നിബന്ധന നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. ബാങ്കിന് പ്രത്യേകമായി എം.ഡി.-യെ നിയമിക്കണം. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുള്ള പല ബാങ്കുകളുമുണ്ട്. അതിനാൽ എം.ഡി.-യെ നിയമിച്ച് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. നിയമം പാലിച്ചില്ലെങ്കിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന് നേരിട്ട് എം.ഡി.-യെ നിയമിക്കാം. ഓഹരികൾ കൈമാറുന്നതിനും



പിൻവലിക്കുന്നതിനും കർശനമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുൾപ്പെടുത്തി സഹകരണമേഖലയെ തകർക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമം ബാധകമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പുതിയ ഭേദഗതി വന്നിരിക്കുന്നു. ഒരു പരിധിവരെ സഹകരണപ്രസ്ഥാനം തകർച്ചയുടെ വക്കിൽ നിൽക്കുമ്പോഴാണ് പുതിയ ഭേദഗതി വന്നിരിക്കുന്നത്. കേരളാ ബാങ്ക്, അർബൻ ബാങ്കുകൾ ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കും ഇത് ബാധകമാണ്. കേരളത്തിൽ 1500-ഓളം വരുന്ന PACS (Primary Agricultural Credit Societies) ഉണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ബാങ്കെന്നുള്ള പേര് വയ്ക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. ചെക്കുപയോഗിച്ചുള്ള ഒരിടപാടുകളും നടത്താനാകില്ല. പണം പിൻവലിക്കാൻ മറ്റു സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കേണ്ടി വരും. ബാങ്ക്, ബാങ്കർ, ബാങ്കിംഗ് പ്രക്രിയ തടസ്സപ്പെടും. ബാങ്കിംഗ് ലൈസൻസില്ലാത്ത സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ബാങ്കെന്ന പേര് ഉപയോഗിക്കുന്നത് തടഞ്ഞ്, കേന്ദ്ര ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിലെ ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസ് അങ്ങേയറ്റം അപകടകരമാണ്. കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണസംഘങ്ങൾ (PACS), ബാങ്കിംഗ് ലൈസൻസ് ഇല്ലാത്ത

സംഘങ്ങൾ, ബാങ്കെന്ന പേര് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഇത് 1500-ഓളം സംഘങ്ങളെ ബാധിക്കും. സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കെന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇവയിൽ പലതും നൂറ് കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ ഇടപാട് നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. നിലവിലെ ഇടപാടുകളെ ബാധിച്ചില്ലെങ്കിലും പുതിയ ഇടപാടുകൾ തടസ്സപ്പെടാൻ പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണമേഖലയുടെ തകർച്ചയ്ക്ക് വഴിവയ്ക്കുന്ന ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽനിന്ന് പിന്തിരിയണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമം പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭേദഗതി നിയമം സംസ്ഥാന ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കൊഴികെ 2020 ജൂൺ 26 മുതൽ

പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിരുന്നു. എന്നാൽ സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിലെ വ്യവസ്ഥകൾ കൂടുതലായി ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഭേദഗതി നിയമം 4-ാം വകുപ്പ് 2021 ഏപ്രിൽ മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ രാജ്യത്തെ സംസ്ഥാന ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് ബാധകമാക്കുമെന്നാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2020 ഡിസംബർ 23-ന് പുറത്തിറക്കിയ നോട്ടിഫിക്കേഷനിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ടി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 3 പ്രകാരം ഒരു പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘം കാർഷിക വികസനത്തിനായി ദീർഘകാല വായ്പ നൽകുകയെന്നത് പ്രാഥമിക ഉദ്ദേശമായും മുഖ്യ ബിസിനസ്സുമായുള്ള ഒരു സഹകരണസംഘവും അവയുടെ പേരിന്റെ ഭാഗമായോ, ബിസിനസ്സിന്റെ ഭാഗമായോ ബാങ്ക്, ബാങ്കർ, ബാങ്കിംഗ് എന്നീ പദങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുകയുടെ ധ്യോയിയായി പ്രവർത്തിക്കാതിരിക്കുകയുമാണെങ്കിൽ അവയ്ക്ക് ടി നിയമം ബാധകമായിരിക്കുന്നതല്ലെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ PACS (പ്രൈമറി അഗ്രികൾച്ചറൽ ക്രെഡിറ്റ് സൊസൈറ്റി)-കൾക്കും പ്രാഥമിക കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകൾക്കും റിസർവ് ബാങ്ക് ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ജനജീവിതത്തിന്റെ

സമസ്തമേഖലകളിലും ഇടപെടുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ PACS-കൾ അടക്കമുള്ള പ്രാഥമിക സഹകരണസംഘങ്ങൾക്ക് ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനത്തിൽ മാത്രമായി പ്രവർത്തനം പരിമിതപ്പെടുത്താനുമാകില്ല. എന്നാൽ ദശാബ്ദങ്ങളായി പേരിനൊപ്പം ബാങ്കെന്നപദം ഉപയോഗിച്ചുവരുന്ന PACS-കൾക്കും PCARDB (Primary Cooperative Agriculture and Rural Development Bank) -കൾക്കും അവയുടെ പേരിൽ നിന്നും ബാങ്കെന്ന പദം ഒഴിവാക്കിയാൽ അത് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഇമേജിനെ ബാധിക്കാൻ ഇടയുണ്ട്, ഇത് ബിസിനസ്സിനേയും ബാധിച്ചേക്കാം. 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമത്തിൽ പബ്ലിക് ഇഷ്യൂവിലൂടെയും പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റിലൂടെയും ഇക്യൂറി/പ്രിഫറൻസ് ഓഫറി മൂലധനം സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ, ഓഫറി തിരിച്ചു നൽകുന്നത് തടഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള വ്യവസ്ഥ, ഭരണസമിതിയെ പിരിച്ചുവിടുന്നതിനുള്ള അധികാരം, നിർബന്ധിത സംയോജനം തുടങ്ങിയ സഹകരണ തത്വങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായ വ്യവസ്ഥകളുമുണ്ട്. ടി വ്യവസ്ഥകൾ ബാങ്കിംഗ് നിയമം നിലവിൽ ബാധകമാക്കിയിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളായ കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക്, മലപ്പുറം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക്, അർബൻ

സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയിലെ അംഗങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങളെ ബാധിക്കുമെന്നും കരുതുന്നു. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ 7-ാം ഷെഡ്യൂളിലെ യൂണിയൻ ലിസ്റ്റിലെ എൻടി 45-ലുള്ള ബാങ്കിംഗ് എന്ന വിഷയം, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ പാർലമെന്റിന്റെ അധികാരപരിധിയിലുള്ള വിഷയമാണെങ്കിലും സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഇൻകോർപ്പറേഷൻ, റെഗുലേഷൻ ആൻഡ് വൈൻഡിംഗ് അപ്പ് എന്നിവ വരുന്ന ഭരണഘടനയുടെ സ്റ്റേറ്റ് ലിസ്റ്റിലെ എൻടി 32-ലാണ്. ബാങ്കിംഗ് സംബന്ധമായ വിഷയത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്രസർക്കാരിനാണുള്ളതെങ്കിലും സംസ്ഥാന വിഷയമായ സഹകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമനിർമ്മാണം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരപരിധിയിലാണുള്ളത്. പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (അമെന്റ്മെന്റ്) ആക്ട് നിയമത്തിൽ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ മാനേജ്മെന്റ്, ക്യാപിറ്റൽ, ഓഡിറ്റ് ആന്റ് വൈൻഡിംഗ് അപ്പ് എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകൾ സഹകരണബാങ്കുകൾക്ക് മേലുള്ള സംസ്ഥാന സഹകരണ രജിസ്ട്രാറുടെ ഭരണപരമായ നിയന്ത്രണാധികാരത്തെ പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇത് ഭരണഘടന വിഭാവന ചെയ്യുന്ന ഫെഡറൽ

തത്വങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമാണ്. ബാങ്കിംഗ് നിയമ (ഭേദഗതി) 2020 ബിൽ നിയമമാകുന്നതിന് മുമ്പ് ഈ നിയമത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങൾക്ക് ഭേദഗതി വേണമെന്ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഒരു പ്രമേയത്തിലൂടെ ഐക്യകണ്ഠ്യേന ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തു നിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ മുഖാന്തരവും പ്രശ്നം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ബിൽ നിയമമായതിനുശേഷമുള്ള ഭാവി നടപടികൾ ചർച്ചചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ ഒരു സർവ്വകക്ഷിയോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്, അതിനുശേഷം തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ആദായനികുതി നിയമം വകുപ്പ് 80 (P) അനുസരിച്ച് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് (PACS) അർഹമായ നികുതി ഇളവുകൾ ആദായനികുതി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കേരളത്തിലെ PACS-കൾക്ക് നിഷേധിക്കുകയും കോടിക്കണക്കിന് രൂപ അസസ്സ്മെന്റ് നടത്തി ഇടയാക്കുന്ന നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിനെതിരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ സഹകാരികൾ വിവിധ കോടതികളിൽ കേസ്

നടത്തിവരുന്നു. ഈ കേസിൽ 12-01-2021-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി സംഘങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായി വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ചരിത്ര വിധിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ആദായനികുതി നിയമം വകുപ്പ് 80 (P)-യെ സംബന്ധിച്ച് വിധിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആദായനികുതി നിയമം വകുപ്പ് 80 (P)-യിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്ന ഇളവുകൾ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടാൻ കാരണമായ കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഫുൾബഞ്ച് വിധി സുപ്രീംകോടതി റദ്ദാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ജസ്റ്റിസ് ആർ. എസ്. നരിമാൻ, നവീൻ സിൻഹ, കെ. എം. ജോസഫ് എന്നിവരുടേതായ മൂന്നംഗ ബഞ്ചാണ് 12-01-2021-ന് ഈ സുപ്രധാന വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചത്. പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ അവരുടെ ലാഭത്തിന്റെ മൂന്നിലൊന്ന് ആദായനികുതി നൽകണമെന്ന ആദായനികുതി വകുപ്പിന്റെ നിലപാടിൽ സുപ്രീംകോടതി വിധി സംഘങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായതോടെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നികുതി ബാധ്യതയിൽ നിന്ന് സംഘങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം ലഭിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ നേതൃത്വത്തിൽ സഹകാരികളുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും

വിദഗ്ദ്ധരായ അഭിഭാഷകർ, ചാർട്ടേഡ് അക്കൗണ്ടന്റുമാർ എന്നിവരുമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ നൽകുകയുമാണുണ്ടായത്. ദീർഘനാൾ നീണ്ട വാദപ്രതിവാദങ്ങൾക്ക് ഒടുവിൽ ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ വിധി പൂർണ്ണമായും തള്ളിക്കൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ചരിത്രവിധി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിധിയുടെ പ്രസക്തഭാഗങ്ങൾ:

1. കേരള സഹകരണ നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സംഘങ്ങളെ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയായി കണക്കാക്കണം, ഇതിനായി കൂടുതൽ പരിശോധനകൾ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നടത്തേണ്ടതില്ല.
2. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ലൈസൻസുള്ള സംഘങ്ങളെ മാത്രമേ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കായി കണക്കാക്കേണ്ടതുള്ളൂ.
3. കാർഷികവായ്പ, കാർഷികേതര വായ്പ എന്നീ വേർതിരിവുകളില്ലാതെ ഇളവ് ലഭ്യമാണ്.
4. ആദായനികുതി വകുപ്പ് പരിശോധിക്കേണ്ടത് ഒരേ ഒരു കാര്യമാണ്, ഈ വായ്പകൾ അംഗങ്ങൾക്കാണോ, അതോ പൊതുജനത്തിനാണോ



നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്ന്. നോമിനൽ മെമ്പർമാരെ മെമ്പർമാരായി കാണക്കാക്കണമെന്നും കോടതി ഉത്തരവിൽ കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

5. സെക്ഷൻ 80 (P) സഹകരണ മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ഉദാരമതിയായ വകുപ്പാണെന്നും അത് വിശാലമനസ്സോടെയും വിവേകപൂർവ്വവും വ്യാഖ്യാനിക്കണമെന്നും കോടതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഇനിയെന്തെങ്കിലും സംശയത്തിനുള്ള സാധ്യത ആ വകുപ്പിലുണ്ടെങ്കിൽ അത് സംഘത്തിന് അനുകൂലമായ രീതിയിലെടുക്കണമെന്നും കോടതി കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

ഓരോ സാമ്പത്തികവർഷത്തിലും സഹകരണസംഘത്തിന് അസസ്സ്മെന്റ് നടത്തി കോടികൾ നികുതിയടക്കണമെന്ന നോട്ടീസ് നൽകുകയും അപ്പീൽ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ തന്നെ നികുതിയടച്ചില്ലെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് അക്കൗണ്ട് മരവിപ്പിക്കുക, അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നും തുക പിടിച്ചെടുക്കുക, പിഴ ചുമത്തി പ്രതികാരം ചെയ്യുക തുടങ്ങി ആദായനികുതി വകുപ്പിന്റെ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഇതോടെ അന്ത്യമായി. കേരളത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ ആശ്വാസം നൽകുന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഈ സുപ്രധാനമായ വിധി.

ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു കാര്യം നിയമസഭയെ അറിയിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട നമ്മുടെ അഭിമാന സഹകരണ സ്ഥാപനമാണ് ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി, അതിന് ഇന്ന് വീണ്ടും ഒരു ആഗോള അംഗീകാരം ലഭിച്ച വിവരം ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭയെ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആഗോള സംഘടന, അന്തർദേശീയ സഹകരണ സംഘം (ഐ.സി.എ.) പുറത്തിറക്കിയ 2020-ലെ വേൾഡ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് മോണിറ്റർ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം, ഇൻഡസ്ട്രി ആന്റ് യൂട്ടിലിറ്റി സെക്ടർ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ആഗോളാടിസ്ഥാനത്തിൽ യു.എൽ.സി.സി.എസ്. രണ്ടാം റാങ്കിന് അർഹത നേടിയ വിവരം വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടി ഞാൻ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം സ്ഥാനം സ്പെയിനിനാണ്, രണ്ടാം സ്ഥാനം ഇന്ത്യക്കാണ്, മൂന്നാം സ്ഥാനം ഇറ്റലിക്കാണ്, ഈ രാജ്യങ്ങളിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കാണ് ലഭിച്ചത്. മൊത്തം 10 സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി തയ്യാറാക്കിയ പട്ടികയിൽ ഇന്ത്യയിൽ നിന്ന് യു.എൽ.സി.സി.എസ്. മാത്രമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള

സ്ഥാപനമാണ് ഉൗരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയെന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

(2) ഒ.ബി.സി. സംവരണം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയത്തെക്കുറിച്ചുതന്നെയാണ് ഞാനും പ്രതിപാദിക്കുന്നത്. അങ്ങയുടെ ശാസന വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഞാൻ പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കാം. തങ്ങളുടേതല്ലാത്ത കാരണമൊഴുകാണ്ട് അർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുകയും തലമുറകളായി അക്ഷന്തവ്യമായ അവഗണനയും ദുരിതവും പേറാൻ വിധിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്ത ഒരു ജനതയുടെ നൊമ്പരമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണക്കലിലൂടെ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അവിഭക്ത കാസർഗോഡ് താലൂക്കിൽ (ഇന്നിപ്പോൾ കാസർഗോഡ് താലൂക്ക് രണ്ടായി വിഭജിച്ച് കാസർഗോഡും മഞ്ചേശ്വരവുമായി മാറി) അധിവസിക്കുന്ന കൊങ്കിണി ഭാഷ സംസാരിക്കുന്ന ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗങ്ങളെയെല്ലാം റോമൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. റോമൻ കത്തോലിക്ക മുന്നോക്കജാതിയാണ് പരമ്പരാഗതമായി ഇവർക്ക് നൽകിവരുന്ന ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

മുന്നോക്കജാതിയെന്ന നിലയിലാണ്. കൊങ്കിണി ഭാഷ സംസാരിക്കുന്ന ലാറ്റിൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിന്റെ പള്ളികൾ ഇല്ലെന്നും, കിർത്താഡ്സിന്റെ 1997-98-ലെ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിൽ മലബാർ പ്രദേശത്തുനിന്നുള്ള മറ്റ് പിന്നോക്കവിഭാഗക്കാരുടെ ലിസ്റ്റിൽ കത്തോലിക്ക വിഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തില്ലെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. നമ്മൾ മനസിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം 1956-ലാണ് ഭാഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ കാസർഗോഡെ കൊങ്കിണി മാതൃഭാഷയായിട്ടുള്ള ആളുകൾ മംഗലാപുരം രൂപതയുടെ കീഴിലായി. കാസർഗോഡ്, മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കുകളിലെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിൽ മംഗലാപുരം രൂപതയെ അംഗീകരിക്കുന്ന 12-ഓളം ചർച്ചകളുണ്ട്. ഈ ചർച്ചകളൊക്കെ നൂറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ളതാണ്. മഞ്ചേശ്വരം, കാസർഗോഡ് താലൂക്കുകളിൽ ലാറ്റിൻ കാത്തലിക് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പതിനെട്ടായിരത്തോളം ആളുകളുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ഇവരുടെ പൂർവ്വികരൊക്കെ നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കുമുമ്പ് ഗോവയിൽനിന്നും കർണ്ണാടകയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുമൊക്കെ വന്നവരായിരിക്കാം. എന്നാൽ കാസർഗോഡ്, മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കിന്റെ പല

ഭാഗങ്ങളിലായി ജനിച്ചവളർന്ന തലമുറ എന്തതെറ്റാണ് ചെയ്തത്? മറ്റുള്ളവർക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ഒരു ആനുകൂല്യവും ഇവർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ജീവിതസൗഭാഗ്യങ്ങളുടെ മുഖത്തുനോക്കാൻ തരപ്പെടാതെ ദുരിതപൂർണ്ണമായ ജീവിതം നയിക്കുന്നവരാണിവർ. ഇവരുടെ മക്കൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നില്ല. അവരൊക്കെ ജീവിക്കുന്നത് പലതരത്തിലുള്ള തൊഴിലെടുത്താണ്. വായിൽ വെള്ളിക്കരണ്ടിയുമായി ജനിച്ച വിഭാഗങ്ങളല്ല, സാധാരണ കൂലിപ്പണിയെടുത്തും ഓട്ടോറിക്ഷ ഓടിച്ചുമൊക്കെ ജീവിക്കുന്നവരാണ്. അവരുടെ മക്കളെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽപ്പോലും ചേർത്ത് പഠിപ്പിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഇല്ലാത്തൊരവസ്ഥയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പിന്നോക്കജാതി വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയില്ല, അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടി ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കും ഉത്തരം പറയുകയെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു. എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ഈ വിഭാഗത്തിന് അർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാനുള്ള ഒരവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്നാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും ലാറ്റിൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിലെ എല്ലായാളുകൾക്കും ഒ.ബി.സി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന

എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച കാസർഗോഡ്, മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കുകൾ ഒഴികെയുള്ള കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ലാറ്റിൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടയാളുകൾക്കും ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകൾ മറ്റെവിടെയെങ്കിലും താമസിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കും ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിലുള്ളത് ഒരു സാങ്കേതികത്വം മാത്രമാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസിലാക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുണ്ടായാൽ ഇതിനൊരു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും നൂറ്റാണ്ടുകളായി ഈ വിഭാഗം അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതത്തിന് ഒരറ്റതിവരുത്താനും നമുക്ക് സാധിക്കും. വളരെപ്പെട്ടെന്നുതന്നെ ഈ കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കൊങ്കിണി

ഭാഷ സംസാരിക്കുന്ന കത്തോലിക്ക ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിന് ഒ.ബി.സി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കാസർഗോഡ് എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. കൊങ്കിണി ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക എന്നൊരു പേരിൽ സംസ്ഥാനത്തേയോ, കേന്ദ്രത്തിലേയോ മറ്റുപിന്നോക്ക വിഭാഗ പട്ടികയിലോ ഒരു സമുദായത്തെ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗം സംസ്ഥാന ഒ.ബി.സി ലിസ്റ്റിൽ ക്രമനമ്പർ 42 ആയും കേന്ദ്ര ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ക്രമനമ്പർ 37-ആയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മേപ്പടി സമുദായത്തിന് കേന്ദ്രത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ഉദ്യോഗത്തിനും സംവരണവും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. 4.11.2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതുപ്രകാരം 1947-നുമുമ്പ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിശ്വാസികളായിച്ചേർന്നവർക്കും അവരുടെ പിൻതലമുറക്കാർക്കും മാത്രമേ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാൻ അർഹതയുള്ളൂ. 4.11.2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള അപേക്ഷകന്റെ സ്കൂൾ രേഖകളിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ള

ജാതിയോ/ഉപജാതിയോ, അതായത് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക (ഇൗഴവ),  
ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക (മുക്കുവ), ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക (നാടാർ)  
എന്നിങ്ങനെ എന്തുതന്നെയായിരുന്നാലും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ  
ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടത് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക  
എന്നുമാത്രമായിരിക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ  
കൊങ്കിണി സംസാരിക്കുന്ന ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗക്കാർക്ക് ലത്തീൻ  
കത്തോലിക്ക ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകണമെന്ന ഒരു ഹർജി നിലവിൽ  
കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.  
നിലവിലുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ  
കൊങ്കിണി സംസാരിക്കുന്ന ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗക്കാർ  
സംസ്ഥാനത്തെ യഥാർത്ഥ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക  
വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണെന്ന് റവന്യൂ അധികാരികൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്ന  
പക്ഷം ഇവരുടെ മാതൃഭാഷയോ രൂപതയോ പരിഗണിക്കാതെതന്നെ  
അവർക്ക് ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കാവുന്നതാണെന്ന അഭിപ്രായം  
പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ  
കമ്മീഷനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്



കമ്മീഷനാണ്, വളരെപ്പെട്ടെന്നുതന്നെ കമ്മീഷൻ തീരുമാനമെടുക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ആ തീരുമാനം ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഉചിതമായ തീരുമാനം സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കൊങ്കിണി ക്രിസ്ത്യൻസ് എന്നൊരു വിഭാഗമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അവർ സംസാരിക്കുന്ന ഭാഷ കൊങ്കിണിയായതുകൊണ്ട് കൊങ്കിണി ക്രിസ്ത്യൻസ് എന്ന് അവരെ വിളിക്കാൻ സാധിക്കില്ല, അവർ ലാറ്റിൻ ക്രിസ്ത്യൻസ് തന്നെയാണ്. ഏതു സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളായാലും വിവിധ ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്നുണ്ടാകാം. ആ ഭാഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ന സമുദായമാണെന്ന് നിർണ്ണയിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കില്ല. കൊങ്കിണി സംസാരിക്കുന്ന ആളുകളായിപ്പോയി എന്നതുകൊണ്ട് കൊങ്കിണി ക്രിസ്ത്യൻസ് എന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല, അതുകൊണ്ട് ലാറ്റിൻ ക്രിസ്ത്യൻസിന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും മേൽപ്പറഞ്ഞ കാസർഗോഡ്, മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കുകളിലെ കൊങ്കിണി മാതൃഭാഷയായിട്ടുള്ള ലാറ്റിൻ ക്രിസ്ത്യൻ സമുദായത്തിലെ ആളുകൾക്കും ലഭ്യമാക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്, അത് അവരുടെ അവകാശവുമാണ്. കൊങ്കിണി അവരുടെ

മാതൃഭാഷയായിപ്പോയിയെന്നത് അവരുടെ തെറ്റല്ലല്ലോ. കിർത്താഡ്സാണ് (Kerala Institute for Research Training and Development Studies of Scheduled Caste and Scheduled Tribes) ഇത്തരത്തിലുള്ള പഠനങ്ങൾ നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നത്. അവർ നൽകിയ തെറ്റായ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ അനോമലി വന്നിട്ടുള്ളത്. ആ റിപ്പോർട്ട് തിരുത്തപ്പെടേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത് കോടതിയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേസുകളെന്തെങ്കിലും നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ കേസിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാടെന്താണ്; കേസിൽ അനുകൂലമായ വിധി ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുണ്ടാകുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): ഇവിടെ ഭാഷയുടെ പ്രശ്നമല്ല. 1947-ന് മുമ്പ് (സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന് മുമ്പ്) ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാവിഭാഗത്തിൽ ചേർന്നവർക്കും അവരുടെ പിൻതലമുറക്കാർക്കും ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാവിഭാഗത്തിനുള്ള സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക

സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ ഗുണഭോക്താവും ആ വ്യക്തിയുടെ പിതാവും ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായംഗങ്ങളായിരുന്നുവെന്ന് ബിഷപ്പമാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റും ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച റവന്യൂ അധികാരികളുടെ അന്വേഷണ സഹായകമായ ഒരു രേഖയായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഉത്തരവിൽത്തന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു കേസ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കിലെ തഹസീൽദാർമാർ കൊങ്ങിണി സംസാരിക്കുന്ന ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാവിഭാഗത്തിന് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നില്ലെന്ന വിഷയം ശ്രീ. രാജു സ്റ്റീഫൻ ഡിസൂസ, വിനോദ് ക്രിസ്റ്റ, ഷിനി ഡിസൂസ എന്നിവർ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ WPC No.30464/20-18 നമ്പരായി കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസിൽ സർക്കാർ 29.11.2019-ന് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട്സ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാവിഭാഗക്കാർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വ്യക്തമായി ഉത്തരവ് സർക്കാർ

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭാഷയുടെയോ രൂപതയുടെയോ പേരിൽ ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിഷേധിക്കാൻ പാടില്ലെന്നും അപേക്ഷകർ ഹാജരാക്കുന്ന രേഖകളുടെയും വില്ലേജ് ഓഫീസർ നടത്തുന്ന പ്രാദേശിക അന്വേഷണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കേണ്ടതെന്നും ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുതന്നെയാണ് സർക്കാർ ഫയൽ ചെയ്ത സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട്സിംഗ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.